Documentação:
O requerimento deve ser acompanhado dos seguintes documentos:

a) Projecto de formação pessoal donde conste os objectivos e a importância das actividades a desenvolver no campo do ensino e da educação, no período a que a licença respeita;

b) Cópia do registo biográfico actualizado;

c) Documento comprovativo de que não se encontra obrigado ao cumprimento de três anos no quadro em que se encontra provido;

d) Currículo académico e profissional.
No caso do projecto revestir a forma de autoformação, o requerimento deve ainda ser acompanhado dos seguintes elementos:

a) Plano do trabalho a desenvolver, com indicação dos objectivos, metodologia, actividades e sua calendarização, bem como as referências científicas que se justificarem;

b) Parecer de especialista da respectiva área científica em que conste a identificação do docente, o tema do trabalho, bem como a relevância do projecto, assim como a data prevista para a sua conclusão;

c) Curriculum vitae do especialista, indicando a categoria profissional e os graus académicos de que é titular, com menção da respectiva área científica e experiência anterior.

No caso de candidatura para a frequência de cursos especializados, o requerimento deve ainda ser acompanhado dos seguintes elementos:

a) Declaração de matrícula ou pré-inscrição* no curso, passada pela respectiva instituição de formação, com indicação do ano, semestre e módulo que pretende frequentar; 

b) Plano de estudos e calendarização do curso a frequentar, contendo as respectivas datas de início e termo.
* A declaração de pré-inscrição num curso não dispensa a apresentação da prova de matrícula, até ao final do mês de Julho, ou justificativo devidamente fundamentado da sua não apresentação nesta data, passado pela respectiva instituição de ensino superior.

No caso de candidatura para preparação de dissertação de mestrado ou de tese de doutoramento, o requerimento deve ainda ser acompanhado dos seguintes elementos:

a) Prova de matrícula ou de aceitação pela instituição de ensino superior para a preparação da dissertação de mestrado ou da tese de doutoramento;

b) Tema e plano de investigação para dissertação de mestrado ou tese de doutoramento;

c) Parecer do orientador.
