Natal 2018

Caros colegas,
Mais uma vez Natal e mais um ano que finda.
Contudo, para nós, professores, terminar o primeiro período de mais um ano letivo também é um marco importante, porque é uma paragem essencial para revigorar energias, depois de mais um arranque com novos alunos ou de mais um recomeço com os mesmos, mas com novos desafios e novos objetivos.
Porém, ninguém fica indiferente ao espírito que se vive nesta altura, que nos envolve e nos deixa livres para aconchegar sentimentos que nos tranquilizam no reencontro com os que chegam ou nos encolhem de nostalgia pela ausência de outros, convidando-nos sempre ao conforto da família e dos amigos. 
No entanto, também é uma oportunidade para enaltecer os contributos de cada um para o sucesso dos nossos alunos, para o trabalho colaborativo entre colegas, docentes e não docentes, para a relação que souberam construir com os pais e encarregados de educação. Assim, fazem desta escola um lugar para onde vimos felizes e de onde partimos, ao final de cada dia, extenuados pela entrega total, mas satisfeitos pela marca certa deixada em cada projeto de vida. 



Natal 2019

Caros colegas,
É novamente Natal!
E é com enorme prazer que vos enviamos uma mensagem de apreço por fazerem parte desta grande família, onde o pequeno contributo que se junta a outro faz toda a diferença. 
Temos plena consciência dos tempos de mudança que se vivem nas escolas, em todas sem exceção, do esforço a que isso nos obriga e da sobrecarga a que cada docente tem sido sujeito. 
Uma escola não é feita de números, é feita de pessoas, de expetativas e de sonhos. Cada um de nós, que dedica grande parte da vida ao trabalho, é parte importante do sucesso. 
Gratos por darem brilho à nossa escola, gratos por cada sorriso, cada ideia e compreensão. Acreditamos que a verdadeira essência da vida está nas coisas simples e verdadeiras.
Que o Ano Novo traga muita saúde, alegrias e sucesso para todos nós. 
Boas Festas e um excelente 2020!











Natal 2020:

Caros colegas,  
Quem diria, há um ano, começar a nossa mensagem natalícia desta forma? 
A celebração do Natal 2020 será rubricada pelas distâncias físicas e outras restrições necessárias, para nos protegermos e aos nossos do novo coronavírus.
Ninguém esperava por obstáculos tão súbitos e impactantes no mundo. Tivemos uma pandemia para enfrentar e os nossos próprios desafios pessoais e profissionais para superar.     
Tivemos de aprender a ensinar à distância, reinventando novos métodos, vencendo as dificuldades logísticas, emprestando os nossos meios e permitindo que o nosso tempo passasse a ser medido pela ampulheta da dedicação que cada um entrega a esta escola. Aos profissionais da educação, este reconhecimento é justo.
Ganhámos o medo do abraço, sofremos pela privação do convívio e sentimo-nos reprimidos, como nunca nos tínhamos sentido. A nossa condição de ser social foi, fortemente, abalada. 
Aprendemos a (re)valorizar as coisas simples da vida. Passámos a admirar a empatia e a ajuda do e ao próximo. Muito tivemos de partilhar para nos mantermos em contacto. E o contacto virtual foi o tesouro revelado, nesta nova forma de estar na vida. O objetivo foi e continua a ser a proximidade que anima a condição humana. A humanidade não é um estado a que se ascende. É uma dignidade que se conquista. Chegado a este momento, desejamos que toda essa bagagem não se perca com o tempo, porque cada um de nós precisa do outro. 
Pelas queixas de um ano difícil, estranho e angustiante, sobretudo, para tantas pessoas que sentiram de perto as sequelas da pandemia, faz todo o sentido olhar com esperança para 2021. Um palco onde todos queremos voltar a viver, no mínimo, a vida que tínhamos, convictos de que os momentos difíceis servem para reforçar a nossa determinação. 
Em virtude do que foi mencionado, o Conselho Executivo envia a cada um os sinceros votos de que tenham um Feliz Natal e um excelente Ano Novo.
















Natal 2021:

Caros colegas,
Cada um de nós tem a sua forma de festejar o Natal, mas desde que a pandemia se instalou que são mais as incertezas do que a magia da festividade.
No ano passado, estávamos convencidos de que seria uma situação passageira, mas hoje não conseguimos afirmar com alguma certeza quando voltaremos à vida que tínhamos. Essas incertezas poderão estar para ficar. Pelo menos até 2026, estimam alguns especialistas que levará pelo menos mais cinco anos até que a pandemia se estabeleça como uma endemia estável e previsível. Contudo, não podemos entrar em desespero!
Esta situação de pandemia em que vivemos veio demonstrar-nos que nem tudo podemos controlar, mas também que devemos unir esforços e seguir em frente, despertando em nós sentimentos coletivos.
Talvez esta premissa seja a pedra basilar de uma civilização, na medida em que, existindo em sociedade, existimos muito para além de nós próprios.
Num mundo transformado pela pandemia, a capacidade de adaptação é o atributo mais valorizado. A necessidade de adaptação é universal e vale para todos os tipos de atividades. É preciso estar aberto a novas tecnologias, a diferentes formas de realizar o trabalho, a parcerias que podem ser enriquecedoras. 
Somos todos convidados a deixar de resistir ao que é inevitável ou àquilo que já aconteceu, interpretando esses factos com o máximo de positividade. Não se trata de um convite ao carneirismo social, isso nunca! Mas não nos basta ser reativos às propostas que nos chegam, muitas vezes, pelos mesmos do costume, que nos empurram para soluções esgotadas e que sugam o melhor de nós. 
O certo é que as mudanças vão continuar a acontecer. Cabe a cada um de nós saber lidar com essas alterações e ter a coragem de dar um contributo para as aprimorar, nos momentos certos, com rigor, com frontalidade, para que elas aconteçam em resposta aos problemas de quem os sente verdadeiramente. 
Depois, o que fica somos nós.
Com este espírito de entrega total e de disponibilidade para a partilha de novas soluções, que promovam efetivamente o bem-estar dos alunos e dos profissionais desta escola, enviamos os sinceros votos de que tenham um Feliz Natal e um excelente Ano 2022.












NATAL 2022:

Car@s colegas,
Ninguém fica indiferente ao espírito que se vive nesta quadra, que nos deixa mais disponíveis para aconchegar sentimentos que nem sempre experimentamos ao longo do ano, alguns que nos tranquilizam, no reencontro com a família, outros que nos contraem de nostalgia, pela ausência dos que guardamos sempre connosco, mas convidando-nos sempre ao conforto da família e dos amigos. 
Também é tempo para acomodar as inquietações do ano que finda e de estimular a determinação para novos desafios, almejando uma presença cada vez melhor, onde as ideias de cada um possam ser pedaços da sua felicidade. 
Que o Ano Novo traga muita saúde, alegria e sucesso para todos nós. 
Boas Festas e um excelente 2023!
O Conselho Executivo,






















NATAL 2023:
Estimad@s,
Neste final de 2023, queremos expressar a nossa mais profunda gratidão por fazerem parte deste incrível grupo da EBI de Lagoa, reconhecendo a vossa dedicação, paixão e trabalho árduo ao longo deste ano. O vosso profissionalismo e comprometimento são os pilares que sustentam o sucesso da nossa escola.
Esta é a sexta mensagem de Natal que enviamos a todos os que trabalham connosco. Uma mensagem preparada sempre com muito afeto, para ir ao encontro de cada um, convidando igualmente à reflexão sobre o ano que finda. Cada ano com a sua história, cada um com as peripécias que nos têm proporcionado enormes desafios e verdadeiras oportunidades de crescimento. 
O ano primogénito, 2018, desafiou-nos com os obstáculos causados pela mais que justa greve dos docentes, que podia ter comprometido aquele que era o nosso primeiro lançamento de um ano letivo. Nem por isso impediu que fossem implementadas novas medidas de combate à indisciplina, com resultados confirmados, fosse dado um novo impulso ao projeto CCLC, como imagem de marca na promoção da leitura, fossem construídos uma caixa de segurança e um apeadeiro, em parceria com a CML, para garantir segurança e bem-estar dos alunos transportados do 2.º ciclo, existisse uma candidatura para sermos, pela primeira vez, uma Eco-Escola, enquanto unidade orgânica, e tivesse sido implementado o SGE.
O segundo ano continuou a trazer muitas mudanças, desde logo com a implementação do ensino especializado em desporto, potenciando uma nova dinâmica ao desporto escolar, a constituição da ForLag, uma entidade formadora certificada, para disponibilizar formação acreditada ao encontro das necessidades de cada um que serve a escola, a criação de um gabinete de arquivo e documentação, para organizar um espólio quase perdido há várias dezenas de anos, e, para assegurar a gestão de acessos à escola e dentro desta, com base no horário escolar e o agendamento e cancelamento de refeições, foi adquirido o Unicard SIGE.
E quando tudo parecia amainar, vem o terceiro e o quarto anos com tamanhos constrangimentos resultantes de uma pandemia, que nos obrigou a descobrir novas estratégias e que nos uniu à volta de soluções nunca experimentadas, num ensino à distância que teimava a passar ao regime presencial, cumprindo um plano de contingência que se ia adaptando às constantes mudanças. E, no quarto ano, ainda tivemos de abraçar as dificuldades resultantes da remodelação da cobertura do edifício sede, impondo um esforço acrescido para preservar a normalidade da prática pedagógica e, sobretudo, manter incólume a segurança dos utilizadores da escola. 
O quinto ano fica marcado pela implementação dos manuais digitais, pelo Pensamento Computacional e pela adesão à rede de escolas associadas da UNESCO. Cada projeto é um ato de liberdade a que a escola se prende.
Este sexto ano ficará na memória pelo quadro legislativo amplamente alterado, que arrasta uns para fora da sua zona de conforto, outros para o entusiasmo do novo paradigma que ainda não conhecem na plenitude.
No entanto, apesar de tantos e tantos obstáculos, constrangimentos e dificuldades, teimamos em acreditar que, acima destas nuvens, o céu é azul. 
Reconforta-nos saber que, em cada sala de aula, corredor e espaço partilhado, este fantástico grupo, constituído pelo nosso pessoal docente e de ação educativa, tem contribuído para criar um ambiente acolhedor e inspirador para os nossos alunos. 
Por tudo, o nosso mais sincero agradecimento.
Que esses dias de festa sejam preenchidos com alegria, amor e paz. 
Que o próximo ano traga novas oportunidades, novos desafios e que continuemos a crescer na construção de uma escola cada vez mais unida. 
Feliz Natal e um próspero Ano Novo! 
Com estima,
Manuel Rodrigues
Anabela Cura
Sara Sousa
Joseph Medeiros
NATAL 2023:

Estimad@s,

Neste final de 2023, queremos expressar a nossa mais profunda gratidão por fazerem parte deste incrível grupo da EBI de Lagoa, reconhecendo a vossa dedicação, paixão e trabalho árduo ao longo deste ano. O vosso profissionalismo e comprometimento são os pilares que sustentam o sucesso da nossa escola.
Esta é a sexta mensagem de Natal que enviamos a todos os que trabalham connosco. Uma mensagem preparada sempre com muito afeto, para ir ao encontro de cada um, convidando igualmente à reflexão sobre o ano que finda. Cada ano com a sua história, cada um com as peripécias que nos têm proporcionado enormes desafios e verdadeiras oportunidades de crescimento. 
No entanto, apesar de tantos e tantos obstáculos, constrangimentos e dificuldades, teimamos em acreditar que, acima destas nuvens, o céu é azul. 
Reconforta-nos saber que, em cada sala de aula, corredor e espaço partilhado, este fantástico grupo, constituído pelo nosso pessoal docente e de ação educativa, tem contribuído para criar um ambiente acolhedor e inspirador para os nossos alunos. 
Por tudo, o nosso mais sincero agradecimento.
Que esses dias de festa sejam preenchidos com alegria, amor e paz. 
Que o próximo ano traga novas oportunidades, novos desafios e que continuemos a crescer na construção de uma escola cada vez mais unida. 
Feliz Natal e um próspero Ano Novo! 
Com estima,
Manuel Rodrigues
Anabela Cura
Sara Sousa
Joseph Medeiros



















Natal 2024:

Estimad@s,

No Natal, mais do que presentes, celebramos a verdadeira essência da união e do afeto. Que possamos abrir os nossos corações para acolher as diferenças que nos tornam únicos e considerar que é na diversidade que encontramos a força para construir uma escola mais inclusiva e harmoniosa.
Este é o tempo de renovar as esperanças, de fortalecer a compreensão e de semear a paz em cada gesto, palavra e ação. 
Na educação, somos frequentemente solicitados a limites importantes e isso é fundamental para o desenvolvimento saudável de crianças e adolescentes. Esses limites não são proibições arbitrárias, mas sim de orientações que ajudam os indivíduos a compreender o que é esperado deles, a desenvolver autocontrolo e estabelecer um ambiente seguro e harmonioso.
Quando impomos limites com respeito, estamos, na verdade, a construir um espaço onde todos se sintam ouvidos e compreendidos. A comunicação clara e honesta é fundamental nesse processo. É importante expressar o que é necessário, de forma gentil, mas firme, para evitar mal-entendidos ou ressentimentos. Da mesma forma, estar aberto ao diálogo e à flexibilidade permite que, se necessário, as fronteiras possam ser ajustadas de maneira consensual, sempre preservando o respeito mútuo.
Além disso, limites importantes com respeito também significam considerar que cada pessoa tem seu próprio ritmo e suas próprias dificuldades. Ser paciente e compreensivo com as respostas dos outros, buscando sempre o entendimento e a colaboração, faz com que
Com coragem e resiliência, podemos superar os desafios e caminhar juntos.
Por tudo, o nosso mais sincero agradecimento.
Que o próximo ano traga novas oportunidades, novos desafios e que continuemos a crescer na construção de uma escola cada vez mais unida. 
Feliz Natal, cheio de harmonia e esperança, e um próspero Ano Novo! 
Com estima,
Manuel Rodrigues
Anabela Cura
Sara Sousa
Joseph Medeiros


